
Katoliško izobraževalno društvo dne 2. julija na vrtu » 
Grundner v Zrečab, je lepo uspela. Vsi igralci, zlasti &t 
fantje, dasiravno so prvikrat nastopili na gledališkem od. 
ru, so izvrstno rešili svoje vloge. Po igri pri prosti zabavi 
je naš vrli predsednik Ludovik Vidmar nabral 365 K z» 
nov društveni dom. 

štore pri Celju. Dne 2. julija se je vršil pri na( 
shod socijalne demokracije s sledečim dnevnim redoni: 
Položaj tukajšnjega delavstva in raznoterosti. Obe toč
ki je reševal državni poslanec Bernot iz Ljubljane i | 
poslušajte, kako! Glede prve točke je razmotrival eni 
uro in to prav po starem socijaldemokratičnem kopi
tu, da si je delavstvo bednega stanja samo krivo, ker 
se dovolj ne organizira v socijaldemokratični strokovni 
organizaciji. Iz sedanjega slabega stanja si naj delavsl 
vo samo pomaga. Torej danes, ko imamo delavsko zbor 
nico in toliko število državnih poslancev, naj hiti de
lavstvo po vsak košček kruha samo v boj in meče taki 
samo sebe na cesto? Ni li to sramotno in nazadnjaško? 
Seveda, če bodo še zanaprej sedeli v delavski zbornici 
le socijalni demokrati s svojim čobalom, potem je go
tovo, da bo delavstvo še zanaprej prisiljeno si iskati sa
mo svojih pravic. K drugi točki smo pričakovali, d» 
nam bo g. Bernot kot državni poslanec poročal nekoli
ko o delovanju v državnem zboru, toda zelo smo se mi1 

tili. Odprl je brošuro «Vera in socijalizem«, katero je 
on sam pisal ter pričel iz nje predavati in sicer takoj 
na tisti strani, na kateri so najbolj ostre pušice naper
jene proti katoliški .cerkvi, kat. duhovnikom ter kat 
vernikom. Povdarjal je, da je vera zasebna stvar: mo
litev v cerkvi pa ni pobožnost. Rekel je, oziroma iz bn 
šure čital, da pogovarjanje z Bogom je le mogoče do
ma v kamrici. Svaril je može. naj nikar ne puščaji 
svojih žen, zlasti paj ne otrok, v cerkev, ampak na so
cijaldemokratična predavanja! Vera je najhujši strup 
za delavca, je dejal. Mi pa pravimo: Vera še ni bila 
nikdar strup za delavca, pač pa za črne nakane socijal
demokraških voditeljev. Nato se je še malo dotakni 
avtonomnega vprašanja ter dejal, da bi klerikalci zati 
radi imeli avtonomijo, da bi dobil ljubljanski škof še 
daljšo palico. Socijalni demokrati pa, da so za cculrij 
lizem ter želijo z njim osrečiti ne le Slovenijo, temveč 
celi svet. Tudi Antona Kristana je skušal pri delavci! 
nekoliko oprati in sicer s tem, da ga je predstavljal kot 
izvrstnega gospodarja državnega posestva, ki prinaša 
državi ogromne dobičke. Koliko pa dobi od tega dela
vec, pa ni seveda povedal. Morebiti pa Tone Kristal 
reši s.svojim gospodarstvom Jugoslavijo, kakor je re
šil jugoslovanskega delavca. 

Šmarje pri Jelšah. Trgovec Pustek, katerega miJ 

lostljiva si je največ brusila jezik zoper katoliški shod, 
ima od 2. julija t. 1. svojo trgovino odprlo samo za So
kole in odklanja vse «klerikalne« kupce. Zato vsi, ki 
niste Sokoli, pazite, da vas ne vrže ven! — Liberalni 
šmarska «Posojilnica«, kateri načeluje sladki lisjaJi 
šolnik Šumer, je sklenila, da odzdaj zanaprej ne spre
jema več vlog in ne daje posojil nikomur drugem«, 
ko «zavednim šmarskim tržanom«, ki niso izobesili 
zastav ob priliki kat. shoda. Vsi drugi so izključeni ii 
naj gredo rajši v »klerikalne« posojilnice — Starosti 
šmarskega Sokola dr. Hrašovec se je zavezal iz hva
ležnosti zato, da se je g. Šumer skril, ko bi bilo trebi 
izobesiti zastavo v pozdrav udeležencem kat. shod*, 
prevzeti vse stroške za šmarsko šolo. Kat. kmetje vt 
smejo baje odzdaj dali več niti pare za šolo. — Vse U 
dalekosežne posledice kat. shoda pri Sv. Roku je fe 
dni strogo zaupno zvedel vaš poročevalec. Glasijo * 
sicer skoraj nekoliko neverjetno, izključeno pa le ni 
da bo res. In še eno: Ker je «Nova doba« proglasila vse, 
ki so izobesili v Šmarju zastave ob kat. shodu, za 
nemškutarje, je šmarski Sokol sklenil: 1. da vseh tistil 
ne bo nikdar več nadlegoval s svojimi beračijami; J 
da člani in članice Sokola ne bodo nikdar več nemšku
tarili, kakor so ob zadnjem sokolskem zletu. Radoved
ni smo, koliko od vsega tega se bo izpolnilo. Malo po
trpimo, pa bomo videli in poročali, koliko je na vse! 
teh neverjetnih vesteh — resnice. 

Zabukovje. Naša Dekliška zveza prav lepo napre
duje. Ima že nad 50 članic. Dne 9. julija nas je ob
iskal g. tajnik Slov. kršč.soc. zveze M. Krajnc in na« 
vzpodbujal k marljivemu delu za izobrazbo. Brez ii' 
obrazbe smo sužnji, ki nas bogataši in brezverci lahk« 
izrabljajo gospodarsko, politično ter nam uropajo cel« 
verske svetinje. Govoril je tudi domačin g. tajnik Ali' 
prav lepe in podučne besede. Izvolile smo si nov odbof' 
Z veselo pesmico smo končale lepo zborovanje, ki s* 
ga nekateri hoteli motiti, a so nazadnje sami spoznali' 
da sam sebi škoduje, kdor dela proti izobrazbi mladifl6 

Zahvalo moramo izreči posebno hiši Požunovi, ki na10 

daje za naša zborovanja na razpolago potrebne piv 
store. ' A 

Črna gora pri Ptuju. Kakor je znano, vladajo ta* 
na Ptujski gori jako gnile razmere in potreba bi bU* 
da se tu nastavi en nočni stražnik, da bo delal po no0 
mir in ki bo vsaj o polnoči spravil Pečejeve nočne ra*' 
grajače nekam k počitku ali pa pod ključ. Čez polno* 

Sv. Jakob v Slov. gor. Naše izobraževalno društvo 
priredi v nedeljo, dne 23. julija dve igri: cMarijin otrok 
sem« in »Jeza nad petelinom in kes.« Začetek točno ob 5 
uri popoldne. Se igra tudi ob slabem vremenu. Srečolov 
Vsi prijatelji Marijine družbe in društvenega življenja se 
prijazno vabljeni! Posebna vabila se ne bodo pošiljala ni
komur, i 

Murska Sobota. Pri nas se vse posmehuje demo
kratom, osobito notarju Koder, ki so na shodu dr. Ku
kovca obljubljali, da bo že mesca marca spet vozila 
železnica Murska Sobota—Hodoš, železnica ni počela 
voziti, pač pa se je odpeljalo pohištvo itd. iz posamez
nih kolodvorov. Poslanec Pušenjak je na shodih v M 
Soboti. Pucincih in Tešanvcih dne 1. in dne 2. julija 
govoril o korakih, katere so tozadevno napravili posl 
SLS gg. Klekl, dr. Hohnjcc in on, katerih posledica je 
da spet vozi železnica iz Murske Sobote v Hodoš. De
mokrati samo obljubljajo, ne store pa nič. 

Stranice. Katoliško izobraževalno društvo v Zrečab 
vprizori vnedeljo, dne 16. julija, ob treh popoldne na vrtu 
g. Arzenšek na Stranicah gledališko predstavo z godbr 
in petjem. Prijatelji poštene zabave ste prijazno povab 
I jeni! 

Zreč«. Gledališka predstava, ki jo je uprizorilo naš« 

Dopisi. 



tulijo ti Pečejevi medicinci v demokratski gostilni Kle
menčič ozir. Horvat z znanim Ciglarjem, ki pravi, da 
je izučen natakar, a se prav pridno udeležuje raznih 
vlomov ter razprodaja ukradeno blago. Nedavno so 
orožniki preganjali njega in njegovega brata radi teh 
lepih čednosti, In s temi se bratijo Pečejevi visoko
šolci!!! Tako tuli ta «fina« družba v gostilni Horvat 
mnogokrat čez polnoč, da nam mirnim hžanom, utru
jenim od napornega dnevnega dela ni mogoče spati. Da 
se ti Pečejevi medicinci družijo z vlomilci in krošnjarji 
Ciglerji, proti temu nimamo nič, saj je tudi njih posel 
le postopanje, vohunstvo in ovaduštvo, kar je oblastim 
itak že dobro znano! Da pa kalijo v našem trgu nočni 
mir ter kratijo poštenim ljudem prepotrebni nočni po
čitek, proti temu pa protestiramo najodločneje. 

Od Sv. Trojice v Slov. gor. V glavi trojiškega «Po
potnika« se je zopet skuhala laž, katero je med drugimi 
obelodanil mariborski «Narodni list« v 6. številki svo
jega življenja. Mi bi na nesramni napad na fran
čiškanski samostan in na poštene katoliške ljudi naše 
župnije ne odgovarjali, ker dobro poznamo dopisnika 
»Narodnega lista« pod imenom «Popotnik« in vemo, da 
ta človek v človeški družbi ni zmožen nobene pozidave, 
ampak le podiranja, ker pa ob koncu dopisa poživlja 
politično oblast, «naj zabeleži v svoje ocenjevanje pa
trijotičnosti in dinastičnosti« trojiških frančiškanov in 
klerikalcev ,in ker bi utegnila politična oblast na lažnji 
vi in krivični izjavi enega, mnogim treznim in pošte
nim rodoljubom krivico delati, zato poživljamo tudi mi 
oblast, naj pride na lice mesta in naj se sama prepriča 
o krivem natolcevanju «Narodnega lista« in njegovega 
jednakovrednega dopisnika «Popotnika«, in o dostojni 
proslavi dneva kraljeve poroke od strani trojiških fran
čiškanov in pametnega trojiškega ljudstva. Na dan 
kraljeve poroke so, kakor drugod, tudi v našem trgu 
visele narodne zastave. Raz visokih lin trojiške cerkve 
ste plapolali ves dan dve dolgi, krasni trobojnici: ena 
jugoslovanska, druga slovenska. Ob 8. uri je bila v cer
kvi sv. maša, katero je daroval gospod župnik med ubra 
nim petjem nežne mladine. Sv. maši je prisostvovala 
vsa samostanska družina in veliko vernega ljudstva — 
do malega samih klerikalcev. Tako je verno katoliško 
ljudstvo pod vodstvom svojih duhovnikov že od nekdaj 
kazalo svoja patrijotična in dinastična čuvstva: na zu
naj z zastavami in radostjo, na znotraj z daritvijo in 
molitvijo za domovino in kralja! 

Ormož. Poziv g. dr. Ferdo Lašiču, odvetniku v Ma
riboru! Na občnem zboru Kmetijske podružnice v Or
možu leta 1919 ste bili izvoljeni za podružničnega bla
gajnika, kateri posel ste tudi takoj prevzeli. Ko ste se 
lansko leto preselili v Maribor, je bila Vaša dolžnost, 
da odložite posel blagajnika in predložite račune po
družničnemu odboru v pregled in odobrenje. Še le od
veza od strani odbora odnosno občnega zbora bi Vas 
razrešila blagajniške odgovornosti. Ker pa tega niste 
storili in se tudi niste odzvali pozivu bivšega načelnika 
g. dr. Strelca, notarja v Ormožu, ki Vas je po lastni iz
javi trikrat pismeno pozval, da predložite podružnične 
račune odboru v pregled, a ste ostali blagajnik do no
vega občnega zbora, ki se je vršil pred 14 dnevi, ko se 
je izvolil novi odbor. Ker načelnik Kmetijskih podruž
nic ormoškega okraja gospod Lovro Petovar v Ivanj
kovcih navaja v nekem pismu na novi odbor, da je do
sedanji odbor napravil pogrešek v toliko, da ni takoj 
od prejšnjega odbora, ko je posle prevzel, tudi zahte
val račun od galice, žvepla in blagajne, se ta pogrešek 
nanaša le na Vas, ker niste pravočasno izročili blagaj
niškega posla novemu odboru in se kot blagajnik niti 
niste udeležili občnega zbora, kjer bi javno predložili 
Vaše dosedanje podružnične račune zborovalcem v pre
gled. Novoizvoljeni odbor vali vsled tega vso krivdo 
glede slabega računovodstva in škode na Vas, kot svo
ječasno izvoljenega blagajnika ormoške Kmetijske po
družnice. Prepričani, da bi vsak dopis na Vas zaradi 
računov naletel na gluha ušesa, kot trikratni dopis g, 
Strelca, Vas javno poživljamo, da v osmih dneh pred
ložite račune ormoški Kmetijski podružnici v roke se
danjega načelnika g. Ivana Petka na Hardeku pri Or
možu, ter dokažete detajlirano, kako se je porabil od 
članov vplačan denar za galico in žveplo v znesku 
okrog 100.000 K, ker člani te plačane galice še do danes 
niso sprejeli. Nadalje, kje ste naložili znesek 5000 K, ki 
je ostal od vplačane članarine za «Kmetovalca«? Ako 
bi se v navedenem roku ne odzvali temu pozivu, Vas je 
primorana tožiti ormoška Kmetijska podružnica kot 
sokrivca na izročitev blagajne in računov; udje podruž
nice pa za odškodnino nad 100.000 K, katero svoto so 
plačali za galico in žveplo in so za imenovani znesek 
oškodovani vsled Vaše površnosti in malomarnosti. 

Mozirje. (Pohujšanje). Mozirski trgovec g. Žuža se 
je grdo izrazil o Orlicah, ki so šle 2. julija čez naš trg. 
Vsak, kdor jih je videl, bo moral potrditi, da so bile 
čisto spodobno oblečene. Gospod Žuža naj bi bil po
kazal svojo sramežljivost raje 28. majnika, ko so So
kolice zares kazale gola kolena po trgu. Naj bi se spom
nil, da je njega zaradi neke stave grizel v gola pleča 
nek gospod, a mu zavoljo njegove obilosti ni mogel do 
živega. Ker je nadalje gospod Žuža bolj za večjega pri 
občini, naj bi se potegnil za red in spodobnost pri ko
panju, in da se v nekaterih gostilnah ne bi tako pogosto 
prestopale policijske ure. Najbolj hvaležni bi mu pa 
bili, ako bi malo «vglihal« nekatere zakone, o katerih je 
znano, da ne «štimajo«. O teh zakonih se na tihem veli
ko govori, in bolje je, da ne bo očitnih škandalov. Žali
bog je baje pri tem udeležen tudi nekdo, ki ga štejejo 
za našega somišljenika. Vedeti bi moral, da po slabi to
variši j i rada glava boli. Zaradi Orlic pa g. Žuža lahko 
se dolg mimo živi in spi. Samo, da bi bili taki stari 
ljudje žt takrat malo manj zagrizeni. 

Rečica v Savinjski dolini. Tukajšnji župnijski urad 
javlja, da se letošnja lepa nedelja v Kokarjih preloži 
radi primicije č. g. Franca Jeraj od 16. na 23. julija. 

i župnijski ui naprošajo, da ! 
ljudstvu tudi s prižnke. 

Dragocenost vsake hiše je lekarnarja Fellera prijetno 
j dišeči «Elsafluid«, najboljše sredstvo za drgnenje hrbta, 
j rok, nog in celega telesa, kot kosmetikum za negovanje 
j zob, zobnega mesa, ust, glave itd. Močnejši in boljši, ka

kor francosko žganje. 3 dvojnate steklenice ali 1 špeci
i jalno steklenico skup z zamotom in poštnino za 79 kron 

pošilja : Eugen V. Feller, Stubica donja, Elsatrg š t 341. 
1 Hrvaško. ee 


